

АДРЕС АРЗАМАС,
Горьковской области,
Трауринская площадь,
Дом печати.
ТЕЛЕФОНЫ редактора—3-94
обшир—21, типографии—74.

Пятница

7

марта 1941 года
№ 55 (3266)
Выходит ежедневно.
Цена отд. номера 8 копеек.

АРЗМАСКАЯ РАДА

Орган Арзамасского района ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

Образово подготовить коня к весеннему севу

Огромную роль в выполнении полевых работ играет конь. Особенно важно знание его в весенних полевых работах. Как показывает опыт прошлых лет, те конюхи, которые хорошо подготовили коня, во время прохода бромовые зби, прохату под арноны, успешно справились с весенним севом.

Каждый день приближает нас к весенним полевым работам. Сейчас перед конюхами стоит важнейшая задача—отлично подготовить коня к полевым работам. Переводя конюхи: Четверговский, Пугачевский, Протопоповский и другие, участвуя в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, брали обязательство по-образову подготовить в севу, образцово подготовить тяговую силу. Свои обязательства они подтверждают практическими делами. В Протопоповском колхозе, например, лошади в хорошем состоянии. Конюхи и седьмые радуются состоянию коня.

Однако не во всех колхозах обеспечены заблаговременно уход за лошадьми. В Ивашинском колхозе из 15 рабочих лошадей 10 хуже средней утилитности. В Стояках много лошадей. В Балаковском колхозе много животных лошадей. В колхозе «Красное поле» лошади низкой утилитности. Все это указывает на то, что в этих колхозах в уходе за конем еще не взята обязательство. Уход за конем доверен нерадивым конюхам. Конюхи часто мешают севу.

В уходе за конем большое роль играют лошади. У забитых конюхов лошади находятся в хорошем состоянии. Это можно подтвердить на примере Новосельского колхоза. Конюхи А. И. Ткачков, В. И. Сивков любят свое дело. Лошади у них всегда чистые, во время выезда и в таможне. А в вот Б. Е. Балашов, Б. П. Сергеев не чистят лошадей.

Конюхи не дают не во-время. В результате утилитность их лошадей ниже чем у других конюхов.

В некоторых колхозах не взята обязательство в использовании коня. Имеются случаи частой смены седьмых.

Отдельные седьмые варварски относятся к лошадям. Так, например, седьмой Новосельского колхоза Н. Балашов, А. Гринши был коней, седьмой Н. Работнов (Богатовский колхоз) чрезмерно гонит лошадей.

Нужно ликвидировать обязательство в уходе за конем. Уход за конем следует доверить только лучшим, выносливым, любящим это дело конюхам. Необходимо правильно организовать работу конюхов. Кроме того надо покончить с обязательством в использовании конюхой коня. Седьмой должен отвечать за содержание лошади.

Конь решит успех весеннего сева. Сейчас нужно шире развернуть социалистическое соревнование конюхов за образцовый уход за конем. Необходимо быстрее привести в порядок все транспортное и упряжное хозяйство.

XVIII Всесоюзная партийная конференция одобряет предложение ВКП(б) и СНК СССР государственной план разветвления народного хозяйства нашей страны на 1941 год. Перед социалистическими сельскими хозяйствами поставлена задача—собрать в 1941 году 7 миллиардов 500 миллионов пудов зерна. Задача ответственная. Чтобы выполнить ее, нужно образцово провести весенний сево, организовать большинство рабочих бригад за получение высокого урожая. В оставшиеся дни до весеннего сева нужно мобилизовать всех конюхов на выполнение плана в выполнении местных упряжных, вывозе минеральных удобрений, ремонту инвентаря.

Во всеоружии встретить весенний сево.

Письмо из Красной Армии

Крепится мощь страны

Привет землякам — колхозникам Пятиничского колхоза!

Товарищи, за рубежом горит пожар второй империалистической войны, которая приводит к гибели миллионов людей. Трудились капиталистические страны всю тяжесть войны несут на своих плечах.

Мы же в минуту не должны забывать о капиталистическом окружении. Наша задача — крепить мощь страны, а для этого каждому из нас надо честно трудиться на своем посту.

Мой приказ к вам, товарищи,—лучше готовьтесь к

весеннему севу, помните о том, что от подготовки к севу во многом будет зависеть успех в выполнении урожайности. По-образову боритесь за развитие общественного животноводства, обеспечьте хороший уход за скотом, не допускайте падежа молодняка. Больше внимания уделяйте коню. Конь решит успех весеннего сева.

Будьте спокойны, товарищи, ваш мирный труд горко охраняют бойцы Красной Армии.

А. Гагин,
заместитель политрука.

Подготовка к севу Заготовляют местные удобрения

Новосельский колхоз имеет достаточное количество зорных и бобовых семян. Все сево очищено. Социалистический инвентарь отремонтирован полностью. Высево на соев 4860 воюв палоза, заготовлен 91 центнер зояи и 64 центнера пшечьего помета, завысево 7 тонн минеральных удобрений.

5 марта по инициативе конюхов и зорных был организован массовый вывоз конюхов на сбор зорных удобрений. В этот день собрано 18 центнеров зояи и 5 центнеров пшечьего помета. Зорные Е. А. Курочкин, Собрал зояи 2,5 центнера. Много этого удобрения собрано М. С. Червяков, Кошелева, М. С. Попова, П. П. Гринши, А. В. Гринши, Грешна и другие.

Школьники оказали помощь конюху в сборе пшечьего помета. За два часа они собрали 2,5 центнера этого удобрения.

Волонтеры показывают свои организаторские знания. Они посещают агрошколу. В них проведено 11 занятий.

До в Новосельском колхозе лошади ухаживают, в результате имеют лошадей ниже средней утилитности. Недостаточно относятся к своим обязательствам конюхи Н. Е. Балашов. Он часто опаздывает на работу, лошадей не чистит. Конюхи второй бригады В. И. Сергеев также плохо заботятся о лошадей. Лошади в этот день были голые.

Праваые конюхи надо принять меры к улучшению ухода за конем.

А. Куяков.

Отстаёт с подготовкой к севу

Штофельный колхоз отстает в протравке семян, закончил работу сельхозколхозного инвентаря. Но здесь мало заботятся о состоянии местных и завозе минеральных удобрений. К севу зояи не пригнано. Пшечьего помета заготовлено всего лишь 3 центнера. Минеральных удобрений по плану нужно завести 10 тонн, до сих пор завоз их не начал.

Постоянные зорные не организованы. Завозка по упряжному агрохозяйству с колхозниками не проводится.

Семена зорных вет, но руководители конюхов не заботятся о приобретении их.

Праваые конюхи нужно усилить томи подготовку в весе, мобилизовать конюхов на сбор зорных удобрений.

Васильев.



Санаторий «Лобзхан» (Пспирха, Абхазская АССР). Фото М. Кирьячкина. 11

По Советскому Союзу

СОБРАНИЕ АКТИВОВ МОСКОВСКОЙ И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЙ ВКП(б)

4—5 марта в Москве и Ленинграде состоялось собрание активов Московской и Ленинградской организаций ВКП(б). Собрания обсудили вопрос об инициативе XVIII Всесоюзной партийной конференции.

На собрании Московского партбюро выступил секретарь МК и МК ВКП(б) тов. А. С. Щербатов, на собрании Ленинградского партбюро доклад сделал секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов.

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО КОМСОМОЛСКОГО КРОССА

В ЦК ВЛКСМ подведены окончательные итоги Всесоюзного комсомольского кросса XVIII годовщины Великой Отечественной войны. Всего по Союзу в кроссе участвовало 6.120.000 человек. На свои слани классы и пешее норми комсомолец «Товот к труду и обороне» 5.197.243 человека (84,9 проц.).

Орда комсомольской организации советских республик впервые под руководством Карла Фиссона ССР. Второе место заняла комсомольская организация Каргуйской ССР, третье—Белорусской ССР. Из областных и краевых организаций ВЛКСМ первенство завоевала Ленинградская областная и горская организация комсомола, второе место—Московская областная и горская, третье—Ординская областная краевая организация ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ установил, что кросс должен стать традиционным. В дальнейшем он будет проводиться ежегодно.

ВЫСОКОШИРОТНЫЙ РЕЙС ЛЕТЧИКА И. И. ЧЕРЕВИЧНОГО

5 марта в 10 часов 25 минут утра из Москвы в предангажированную зону разведку вылетел четырехмоторный воздушный корабль «СССР П-169», пилотировавший известный полковник летчик-испытатель тов. Черевичный.

Перед экипажем самолета поставлена задача—провести предангажированную разведку льдов в высоких широтах заднего и восточного секторов Арктики, изучить в этих районах гидрологический режим океана, провести ряд магнитных измерений и метеорологические наблюдения.

На аэродроме проводили экипаж самолета прибыли тов. Панашия, Шарпов, Шестев, Штур и другие.

Путь воздушного корабля лежит через Архангельск, Андерму, мыс Шелинга к острову Руудольфа и дальше высокие широты восточного сектора Арктики.

5 марта в 15 час. 50 мин. самолет «СССР П-169» приземлился на Архангельском аэродроме.

ИЗДАНИЕ МАТЕРИАЛОВ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) НА ЯЗЫКАХ НАРОДОВ СССР

Материалы XVIII Всесоюзной партийной конференции выносятся массовым тиражом также на белорусском, казахском, украинском, латышском, молдавском, чувашском и другие языках республик и автономных республик.

Партийная жизнь Коммунисты— организаторы побед

Когда были отведены для колхозов участки на строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кудебски, председатели Протопоповского колхоза коммунист Былинкин взял ломоть и пошел в лес. Он осмотрел бурты, горы, выемки, где какой грунт, на какой глубине, ноет речичный снег, вспрыскал верхний слой земли: на трассе потребуются много песка, нужно заблаговременно отсыпать его, приблизить карьер к участку, чтобы подвоз песка было дешевле, чтобы скорее высадить план вывозки строительного материала, затратить меньше средств. Былинкин, поймав неслыха делитичку, спросил:

— Пойдем?
Песок оказался хорошим, он был близко от участка. На партийно-массовом собрании в селе Морозово решен вопрос о работе на трассе, об организации социалистического соревнования колхозов. Былинкин деловито:

— Мы вырыли карьер, завтра приступим к вывозу песка.

В этот же день коммунисты провели собрание в колхозе, рассказали населению о значении народной магистрали, о соревновании, мобилизовали людей на строительство Гурла. А на утро в колхозе карьеры приступили к вывозу песка на трассу. Началось соревнование, организованное коммунистами.

Морозовский колхоз стал отставать с вывозкой песка: отрыв от участка делался карьером. Председатель сельсовета коммунист Довжик, победившая о колхозниках, всматриваясь, сдельно времени затрачивается на подвозку каждого кубометра песка в Морозовский и Протопоповский колхозы. Оказалось, что в первом на три часа затрачивается времени вдвое больше.

Он спросил бригадиром: — А ближе к участку нет песка? — Да, но обнаружены.

— Дайте-ка мне ломоть. Он стал разгребать снег на буртах, в ямах, другим местом, обнаружил большие залежи песка и очень близко от участка. Это помогло удвоить обороты подвоза, поднять производительность.

Колхозник Мантуров и Шенцев стали перемалывать песок на подвозке песком. Коммунисты рассказали об этом строителям народной магистрали, разряднику социалистического соревнования, помогли лучше организовать работу.

На Ивановку выходящее дело было на подвозе песком Морозовского сельсовета. На нем были обдуманы первые итоги работы на трассе.

— Есть разрешение назвать рубку леса на участке,— сказал Довжик,— мы должны сделать лес в один день. Мы шли и перешли! А на труде был организован массовый вывоз на трассу. С флагами, песнями поехали и пошли на участки сотни людей разных профессий и возрастов: и студенты, и работники колхоза, и

70-летние старики, и 16-летние юноши. Этот народный поход на трассу организовали и возглавляли коммунисты: Довжик, Былинкин, Шмарин, Яндюк, Цыганов и другие.

Рядом славил звуки песни, заливались песни, замахивали плыи и с треском похватались в габлоней снег первое дерево, второе... Сотни людей, сорванцев, обгоняли друг друга, вылезли деревья—продвигались трассу для народной магистрали.

Работой на трассе руководят коммунисты. Они не только указывают, кому и что нужно делать, они работают наравне с другими.

В одном месте был утрачен «Красный уголок». На соснах развешены плакаты, возгласия, лозунги. Села в обходный период собрались сотни людей. Показуя Шария развезут газету, знакомят колхозников с обителями в стране, области, районе.

Пожилые колхозники, глядя на трассу, говорят колхозник: — Хороший бригадир, он хороший дорога—большое дело!

Он вспоминает, как раньше ездил в Нижний-Новгород, столько оврагов, болот, холмов встречалось на пути.

Вечером поехали отсюда. Сыне в 6 сентября лес засево в один день.

Другие работают колхозники Морозовского сельсовета. Они вывезли на трассу 1800 кубометров песка и свыше 900 кубометров камня.

Не забывают колхозники и о работе на трассе. В этот же день приступают к работе за вывозкой угля.

Собрались в колхозе правления Протопоповского колхоза, коммунисты стали обсуждать вопрос, как ускорить доставку угля на трассу. Но вот была мысль: доставлять из Парладонский карьер не успевают добывать его.

— Надо поискать залежи камен на территории нашего сельсовета,— говорит коммунисты.

Оказалось, что около Морозовского вышло в лес с кубометров этого строительного материала: тогда-то там была дыня, под которыми залежало много бута. Сейчас морозовские колхозники вывозят оттуда камень.

Работ отставать от строителей не имеют для народной магистрали. Былинкин, узнав об этом, организовал бригаду плетников, которая приступила к этой работе.

Коммунисты Морозовской партгруппы ежедневно бывали на трассе. Они во всех случаях закупают авангардную роль.

За успешную работу на строительстве народной магистрали Морозовскому сельсовету и Протопоповскому колхозу вручены переходящие красные знамена колхозников Арзамасовского строительного участка тов. Безруков вручил эти знамена, коммунист Довжик сказал:

Перевозку в соревновании остаются за нами.

Н. Цыган.

Протопоповка.

Обзор военных действий в Китае

За последний месяц—полгода в Китае не происходило военных операций, которые той или иной степени смогли бы изменить общее положение на фронтах, сложившееся к концу 1940 года. Такая относительная стабильность положения на фронтах объясняется сложившимся положением.

Во-первых, японское командование проводит весьма успешную работу своих сил с тем, чтобы избежать тактики войска для посылки на юг, в частности, на остров Хайнань, предпринятый в основу базу для наступления на южные окраины Анны. По данным из иностранных источников, на этом фронте уже сосредоточено около 100 000 японских войск, преимущественно сытых с различных фронтов Китая. Перебрасывание японских частей является частью общего маневренного плана Японии.

Во-вторых, японцы все еще рассчитывают сменить направление Китая путем тактики подрывной работы внутри самого Китая. В частности, они пытаются способствовать развитию деятельности той части Гоминдана, которая делала спонсировала конфликт с четвертой коммунистической армией.

Японское командование ограничивало местные наступательные операции. Так, 24 января японцы, сосредоточив силы двух дивизий в южной провинции Ковань, начали наступление на север и север-запад от Сяньцзя. Эти наступления японское командование ставило задачей уничтожить от китайских войск уездные Бейлян-Ханьхуэской железной дороги между Сяньцзя—Чжэн-чжоу.

Наложение санкций на Болгарские фонды
Кай передает агентству Рейтер Пресс, президент США Рузвельт подписал приказ о

РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И БОЛГАРИЕЙ

Агентство Рейтер сообщает о разрыве дипломатических от-

ношений между Англией и Болгарией. (ТАСС).

Отвественный редактор Н. В. ВАЖДАЕВ.

10 марта, в 7 часов вечера, в здании районного НКВД, в помощь самостоятельно изучают курс «Краткий курс истории ВКП(б)».

ПРОВОДИТСЯ ЛЕКЦИЯ на тему:

«Основные решения XIV партийного съезда».

Лектор тов. Герасимов.

Очередные занятия воскресного и вечернего университетов состоятся в равное установленные дни (всего 4 занятия).

На очередном занятии будет прочитана лекция на тему:

«Международные отношения в конце XIX века».

Лектор тов. Брюсов. Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

№ 1391. Звезд № 402 Тел № 830

К 29 января японцы удалось продвинуть до станции Циэнвань, в 70 км севернее Сяньцзя. Однако 1 февраля китайцы, получив подкрепление, перешли в контрнаступление и в 12 февраля вынудили японцев отступить и Сяньцзя—исходный пункт наступления.

Неудача японцев в известной мере обескуражила тех, что им не удалось отвлечь значимые количества от Сяньцзяского участка путем диверсионного наступления и захвату от Цзиэнвань (центральная часть провинции Хубэй), началось 15 января. Это наступление было отбито китайцами на второй день и оно тактика образом не смогла повлиять перебежку подкрепления в южную Аннью.

Вторым районом более ясно были объявлены военных действий являлся Южный Китай. 4 февраля пять японских эскадр высадил десант в Юэнь Ми (бывало от Гоминдана) в южной части провинции Гуанун. Японские десанты после успешных боев заняли Тамшуй, который два раза переходил из рук в руки. Однозначно японцы повели наступление на железную дорогу Кантон—Самшуй и во дворе Самшуй—Дуба. Цель наступления—расширить и укрепить японский плацдарм, который должен будет сыграть немалую роль в будущих операциях в юго-восточной Анны. Но Самшуй, где японские наступления мало подействовали, продолжался до сих пор.

Очевидно, что с будущими операциями на юге связан и высадка японского десанта 3 марта у Пакхо, на южной побережье провинции Гуанси.

В феврале по местного характера происходила также в западной части Суйюань и в юго-западной части Шаньси.

наложения санкций (запрещения) на болгарские фонды в Соединенных Штатах. (ТАСС).

Кинотеатр «ИСКРА» Сегодня новый звуковой исторический художественный фильм

Начало киносеанса в 8 и 9-30. Лекские—с 6 часа, вечера—Касса—с 4 часов дня.

Артист Епаншин ТРЕБУЮТСЯ

рабочие инвалиды: шрифтеры, штамповщики и слесари-инструментальщики. Обращаться в мастерскую артиста прочее лица.

Армавирскому хлебоуборочному комбинату ТРЕБУЮТСЯ

пекари, подручные, неэксплуатированные рабочие и мастера приемных хозяйств.

Ю.